2.4.5 -     La problématique agricole

Suite à la demande de la commune dans le cadre de la révision du P.L.U., une étude agricole a été réalisée en mars 2004 par la Chambre d’Agriculture de Haute-Savoie. 

Son diagnostic établit les caractéristiques de l’activité agricole de la commune :

· La commune n’héberge plus aucun siège d’exploitation agricole.

· Dans le fond de vallée, une partie des terrains interstitiels est entretenue par des non-professionnels, activité n’assurant aucune pérennité.

Les autres sont utilisés sans titre par 4 exploitants agricoles d’une commune voisine. Les îlots mécanisables sont fauchés alors que les pentus sont réservés à la pâture ou gagnés par la forêt. Notamment, les terrains situés au Retray , à la Plagnette et au-dessus des hameaux du Crêt, du Pas, du Lavanchy et du Dravachet sont entretenus, parfois plats et mécanisables. De plus, ils sont situés en zone AOC.

· Quant aux alpages, les secteurs « Lindaret », « Lécherette », « Brochaux » comportent deux fermes exploitées l’été (caprins et ovins) par des exploitants professionnels installés sur les communes voisines. Les autres secteurs en contre-bas (Albertans, l’Aup Montriond, Maisons de Zore, l’Élé…) sont réservés au pâturages où des troupeaux sont parqués.

Cette étude intègre également les enjeux et préconisations de la Chambre :

· Le point de vue de la Chambre d’Agriculture est que l’ensemble des terres recensées permettrait l’implantation d’une exploitation nouvelle sur la commune de Montriond ; terres pour l’instant exploitées par des agriculteurs extérieurs en manque d’espaces.

· Les limites d’urbanisation concrétisent les espaces dont la vocation agricole représente un enjeu fort vis-à-vis du développement urbain.

Or certains de ces espaces potentiellement utiles à l’agriculture coïncident avec des secteurs à forts enjeux urbains.
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